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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   14

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 3. November 2021

Bericht AG Freizeit, Soziales und Bürgerbeteiligung 

Protokollnotiz Nr. 0146 

Protokoll zur Sitzung AG Bürgerbeteiligung

Datum: Freitag, 29.11.2021; 19.00-21.10 Uhr
Teilnehmer: Christina Kahlen-Pappas, Volker Birck, Walter Richters per Video zugeschaltet 
Leitung: Freda Börgers
Gäste: Herr Krahner (Storchengemeinschaft)
Frau Meilinger für die Winzer
Herr Naß (Angelsportverein), leider kam Herr Naß nicht 

1 Beschilderung von Wanderwegen in Schierstein

Mit unseren Gästen:
Frau Meilinger
Herr Krahner

Erarbeitung von 3 möglichen Wanderwegen:

Rundweg 1: um den Hafen

Rundweg 2: nördlich oder südlich des Hafens bis Storchenschaukasten, am Leinpfad direkt 
am Rhein wieder zurück bis Westhafen, Kleinaustraße, durch die Siedlung, unter Viadukt 
Bahn Richtung Hundeplatz zu Grunsels Börnchen, vorbei an „nasse Wiesen“, rechts 
geteerten Weg hoch mit Übergang zu Weinlehrpfad

Rundweg 3: am Hafen entlang, dem Damm folgen bis Johanniskirche, B42 am Kreisel Walluf 
überqueren, durch Industriegebiet Walluf, unter Bahn durch, Richtung Judenfriedhof, 
Grorother Straße queren Richtung „Am Leusert“, Grunsels Börnchen, am Hundeplatz vorbei 
zum Schiersteiner Bahnhof, AlfredSchumann-Straße und Anglergasse zum Hafen

Einstieg: Osthafen, Schiersteiner Bahnhof

Terminvorschläge zur Erkundung der geplanten Streckenführung der Wanderwege mit 
unseren Gästen Anfang 2022. Da Rundweg 3 die Wallufer Gemarkung berührt, soll 

Vorlage Nr. 
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Kontakt zum Wallufer Ortsbeirat aufgenommen werden

2 Genehmigung der Schilder und Bänke

Die Finanzierung einer Bank am Hafenspitz übernimmt die Storchengemeinschaft. Als 
„Bankexperte“ bitten wir Volker Dietz uns über Folgekosten und deren Finanzierung 
aufzuklären. Für die Beschilderung der geplanten Wanderwege besteht die Möglichkeit die 
Pfosten für den Wanderweg „Rheinsteig“ zu nutzen.Die Beschilderung für die geplanten 
Wanderwege wird 
noch erfolgen.

3 Bürgerversammlung

Dankenswerter Weise hat Frau Kahlen-Pappas eine Präsentation für die Infoveranstaltung 
des Ortsbeirats vorbereitet.
Einladungen und Plakate werden als Werbemittel in Umlauf gebracht.
Pressemitteilung wird durch Vorsitzenden Herrn Egert erfolgen.

4 Sommergastronomie 

Es entsteht die Idee einen „runden Tisch“ einzurichten, um mit allen Beteiligten zu sprechen, 
die mit dem barrierefreien Zugang zur Sommergastronomie zu tun haben. Dieses Anliegen 
wird an Herrn Egert (Vorsitzender Otsbeirat) weitergeleitet. Eine kurze Rückmeldung an die 
Betreiber wird erfolgen um zu zeigen, dass die AG das Thema nicht aus den Augen verliert.

5 Rückblick Verteilung der Flyer an der Fußgängerzone am 09.10.2021

Die Verteilung der Flyer stieß vor allem bei Fahrradfahren auf Unverständnis bis hin zu 
beleidigenden, aggressiven Äußerungen. Die Aktion soll im 1. Halbjahr 2022 wiederholt 
werden, um erneut auf die Fußgängerzone aufmerksam zu 
machen. 
Weitere Belebung der Fußgängerzone ist wünschenswert z.B. durch Aktionen in Verbindung 
mit „Demokratie legen“, Pop-up Bühnen markieren, Kinderspiele organisieren durch 
Kindergärten od. Schulen. 
Ebenfalls wird überlegt, ob Piktogramme oder Bodenschwellen hilfreich sein können.

6 Beleuchtung Dyckerhoff Brücke

Herr Birck hat 2 Varianten zur Beleuchtung der Dyckerhoff Brücke vorgestellt. 1. 
Lichtervorhang ca. 50 cm lang, 2. Lichterschlauch. Beide Varianten haben LED Beleuchtung. 
Die AG Teilnehmer favorisieren Variante 2, weil sie weniger störanfällig zu sein scheint und
scheinbar weniger Energie verbraucht. Detaillierte Ausführung erfolgt in der 
Ortsbeiratssitzung am 03.11.2021

7 DLRG/Angler 

Herr Birck berichtet, dass er Kontakt zum 5. Polizeirevier und der unteren Jagdbehörde 
wegen des „Begehungsrechts“ für Angler auf dem DLRG Gelände, aufgenommen hat. 
Beiden Behörden ist ein „Begehungsverbot“ nicht bekannt.
Weitere Klärung erfolgt über die Ortsverwaltung Frau Seel.

8 Gespräch Ortsverwaltung

In der letzten Sitzung äußerte sich die AG verärgert über die Arbeit von Herrn Seul. Ein 
Gespräch des Ortsvorstehers wurde als nötig erachtet. Dieses Gespräch hat noch nicht 
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stattgefunden. Um die Aktualität nicht aus dem Auge zu verlieren, wird Herr Egert daran 
erinnert.

9 „Begrüntes Schierstein“

Die AG Umwelt steht in Kontakt mit Maren Schmidt. Bei Fragen an Herrn Richters wenden.

10 Toilette an HansRömer-Platz

Seit Wochen ist die Toilette am Hans-Römer-Platz geschlossen. Der Antrag zu 
„Ausfall/Verschmutzung der Toilettenanlage am Hans-Römer-Platz“ hat bisher keine 
Auswirkung gezeigt. Da das Thema „Toiletten“ wird mit den Veränderungen am Osthafen 
und zum Weinfest anstehen. 
Die AG bietet an dieses Thema von AG Infrastruktur zu übernehmen. 

11 Schmierereien in Schierstein

Wegen der vermehrt auftretenden Schmierereien mit antisemitischem Hintergrund in 
Schierstein wurde Herr Rath von „Demokratie leben in Wiesbaden“ zur 
nächsten Ortsbeiratssitzung am 03.11.2021 eingeladen.Zu den Schmierereien wird auch 
beim LKA nachgefragt.

12 Jahr des Wassers 2022

Zum „Jahr des Wassers“ wird ein Lauf von……..? organisiert. Die AG Bürgerbeteiligung 
befürwortet es sehr, dass dieser Lauf an der Promenade am Hafen
langführen soll. Die Idee „Floßwettrennen“ von Frau Börgers wir an den Ortsring 
weitergegeben.

13 Weihnachtsnutzung der 4 roten Kübel 

Die 4 roten Kübel an der Fußgängerzone am Hafen sind leer. Sie werden als Mülleimer 
mißbraucht. Es sollen in jeden Kübel je ein Weihnachtsbaum gepflanzt werden, so die Idee 
von Frau Kahlen-Pappas. Das Schmücken der Weihnachtsbäume kann von den 
Kindergärten in Schierstein übernommen werden.

14 Jupitersäule 

Zwei von drei Wegen zur Jupitersäule sind neu gemacht worden und sehen gut aus. Der 3. 
Weg sieht wie ein Trampelpfad aus. Das soll so nicht bleiben. Kontakt zum Grünflächenamt 
wird aufgenommen.

15 Netzwerk „Schiersteiner Brücke“

Es liegt eine Einladung vom Netzwerk „Schiersteiner Brücke“ für den 02.11.21 vor. Die 
Einladung ist an Frau Börgers, Vorsitzende, gerichtet. Leider kann sie nicht an 
der Veranstaltung teilnehmen. Herr Birck ist als Vertreter des Gesangsverein eingeladen 
ebenso die VHS Schierstein. 

16 Nächste Sitzung 

Donnerstag, 25.11.21 im „Grüner Baum“ um 19 .00 Uhr

17 Nächstes Protokoll 

Walter Richters
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